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Na Vysočině je stále celá řada míst s velmi dobrou kvalitou vody, ukázal aktuální
monitoring koupacích ploch v regionu. Naopak je několik lokalit, kde dál trvá zákaz
koupání. Jsou to vodní nádrže Trnávka a Sedlice a rybníky Ředkovec a Kachlička. V
Domanínském rybníku voda stále představuje zdravotní riziko pro lidské zdraví a ani
nadále zde není doporučeno koupání.

Pilská nádrž - vstup z pláže - srpen 24

Domanínský rybník - vstup z pláže - srpen 24

I s blížícím se koncem prázdnin pokračuje Krajská hygienická stanice kraje Vysočina (KHSV) v
pravidelném hodnocení koupacích ploch v regionu. Laboratorní rozbory odebraných vzorků vody
ukazují značné rozdíly mezi jednotlivými místy. „Ve čtyřech lokalitách zůstávají nadále v platnosti
zákazy koupání, protože voda je zde pro lidské zdraví nebezpečná. Jsou to Kachlička a Ředkovec a
vodní nádrž Sedlice a obě odběrná místa na VN Trnávka. Zdravotní riziko představuje voda kvůli
vysokému množství sinic také v Domanínském rybníce, proto koupání zde nedoporučujeme“ uvádí
Ing. Milan Brychta, ředitel odboru hygieny obecné a komunální KHSV.

Ke zhoršení jakosti vody došlo za poslední dva týdny v rybníce Sykovec. Odebrané vzorky ukázaly
vyšší množství sinic i chlorofylu-a. Stejná situace je také v Břevnické nádrži. „Zvlášť pro vnímavé
jedince je po pobytu ve vodě s velkým výskytem sinic zvýšená pravděpodobnost vzniku zdravotních
obtíží. Určitě proto doporučujeme se po koupání vždy osprchovat,“ radí Ing. Kristýna Štěpánová z
oddělení hygieny obecné a komunální Havlíčkův Brod a Pelhřimov.

odběr vzorků vody - rybník Sykovec srpen 24

„Stále velmi dobrou kvalitu vody vykazují jak oba Pařezité rybníky, lom Horní Cerekev, Velké Dářko,
Dalešická přehrada u Koněšínské pláže tak koupací biotopy Malvíny a Jemnice,“ doplňuje přehled
Milan Brychta. I další nádrže, kde je sice zaznamenán nízký výskyt sinic či chlorofylu-a, zařazené do
zeleného stupně, neznamenají pro koupající se osoby zdravotní riziko. Jde například o Pilskou nádrž,
rybník Medlov nebo koupací biotop Šiklův Mlýn.

Lom Horní Cerekev srpen 24

Výsledky monitoringu koupacích vod je možné průběžně sledovat na webových stránkách KHSV
případně na vývěsních informačních tabulích přímo u každé z koupacích nádrží.

Porovnání vzorků vody bez znečištění (obr. 1 Lom Horní Cerekev) a vody s přemnoženými sinicemi
(obr. 2 a 3 VN Trnávka)

https://www.khsjih.cz/tiskove-zpravy/cteni/118-aktualni-vysledky-monitoringu-koupacich-ploch-na-vy
socine
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